

Хайбуллинский

Цена человеку – дела его!



Вестник

25 октября
ЧЕТВЕРГ,
2007 года
№123 (9539)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ВЫБОРЫ-2007

Путин остается лидером России

Уважаемые читатели, в последнее время федеральные СМИ, в том числе телевидение и интернет высказывают много мнений о решении Владимира Путина возглавить на выборах партию «Единая Россия». Вопрос: Что последует за решением главы государства? Значит ли это, что Владимир Путин останется президентом страны? Что теперь делать избирателям? - часто задают читателям и нашим журналистам. Недавно ИА «Башинформ» опубликовало статью из «Российской газеты», которая, на наш взгляд, отвечает на все эти и многие другие вопросы. Предлагаем ее вашему вниманию.



Борис Грызлов, председатель Госдумы, председатель «Единой России». «Российская газета» - федеральный выпуск №4494 от 17 октября 2007 г.

Наша страна находится на пороге выборов в Государственную Думу. И каждому из нас важно понимать, чем они станут для России.

Речь идет не просто о соотношении политических сил. Речь - о будущем России. О продолжении политического курса, который сохранил государство, обеспечил его развитие, вернул людям веру в нашу страну. Значение декабрьских выборов стало еще более очевидно, когда президент возглавил список партии «Единая Россия».

Это не та межпартийная борьба за победу в округах, которая была в прошлый раз. Это, по сути, общенациональный референдум в поддержку Владимира Путина.

Именно 2 декабря 2007 года будет решен вопрос о лидере страны. Таким

лидером является, должен быть - и будет - Владимир Путин.

Граждане России верят действующему президенту. Верят, потому что видят результаты его работы.

Давно звучат предложения внести изменения в Конституцию, снять ограничение в два президентских срока подряд. За большинством из них стоит искреннее стремление не допустить кризиса, сохранить во главе государства лидера, который обеспечил России успех. Это стремление объяснимо и понятно.

Роль Владимира Путина как лидера будет надежно гарантирована партией «Единая Россия» и ее парламентским большинством. Все действия партии и в парламенте, и в регионах будут направлены на поддержку курса нашего национального лидера.

«Единая Россия» создавалась, чтобы придать стране прочность. И эту задачу партия выполняет. Решение президента возглавить наш список еще раз подтвердило то, что было ясно изначально: «Единая Россия» - партия Путина.

Владимир Путин не идет на президентские выборы в 2008 году. И после победы на декабрьских выборах, в условиях обновления власти, наша партия станет тем инструментом, который обеспечит проведение его курса.

Хочу напомнить, что у партии - прежде всего в Федеральном Собрании - достаточно полномочий для этого. В их числе: принятие бюджета и других законов, утверждение кандидатур председателя правительства, председателя Центрального банка, Генерального прокурора, других должностных лиц. Все возможности будут задействованы, чтобы страной продолжил руководить Владимир Путин.

Конституционное большинство «Единой России» стало за эти годы надежной опорой политики президента. Оказалось возможным начать приоритетные национальные

(Окончание на 2-й стр.)

В УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОН

Итоги трудового соперничества

Рассмотрев итоги районного трудового соперничества среди коллективов сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных достижений работников поле ферм и перерабатывающих предприятий за лучшую организацию, своевременное и качественное проведение комплекса полевых работ и увеличение продукции животноводства в 2007 году, Управление сельского хозяйства признало победителями коллективы, выполнившие условия трудового соперничества, и присудило:

1 место - коллективу ООО «СельхозПромКом» за достижение наибольшей урожайности зерновых культур по району и увеличение производства зерна в 2,3 ра (генеральный директор А. Д. Исмаилов, исполнительный директор И. Р. Бухарбаев), награжден Дипломом I степени и денежной премией в сумме 50 000 рублей.

2 место - коллективу СПК «Савельевский» за увеличение производства зерна в 2 раза (председатель Н. В. Фунтиков), награжден Дипломом II степени и денежной премией в сумме 30 000 рублей.

За достижение высоких показателей в производстве зерна, продукции животноводства и увеличение производительности труда награждены I четной грамотой и денежной премией и признаны:

- Лучшим отделением - коллектив Новопетровского отделения МУСП «Матраевский» (управляющий И. Я. Низамов);

- Лучшей бригадой - коллектив Абубакировской бригады ООО «Доброволец» (бригадир Ф. А. Абубакиров);

- Лучшей молочно-товарной фермой - коллектив Новопетровской МТФ СПК «Заря» (бригадир Р. З. Латипов);

- Лучшей свиноводческой фермой - коллектив Центрального отделения МУСП «Матраевский» (бригадир А. Г. Насыров);

- Лучшим КФХ - крестьянско-фермерское хозяйство «Ника» (глава Н. В. Власенко);

- Лучшим машинным двором - коллектив машинного двора СПК «Савельевский» (заведующий машинным двором А. К. Торонков).

Признаны победителем индивидуального трудового соперничества среди комбайнеров района:

- Сынбулатов Айнур Вайбулатович - комбайнер ООО «Доброволец», намолотивший 6650 центнеров зерна на комбайне «Енисей-1200», присвоено Почетное звание «Чемпион жатвы 2007 года» с вручением Диплома памятной ленты и ценного подарка.

Признаны победителями в индивидуальном трудовом соперничестве, награждены Дипломом, мятой лентой, ценным подарком и присвоено почетное звание «Лучший по профессии»:

- «Лучший тракторист района»

- Сагитов Салават Даутович - механизатор МУ «Матраевский», на тракторе «МТЗ-80» выработал 14 гектаров пахоты.

- «Лучший водитель района»

- Низамов Венир Сабитович - водитель ООО «Рассвет», на автомобиле «КамАЗ» перевез 1338 тонн зерна.

- «Лучшая доярка района»

- Давидова Валентина Семеновна - доярка СПК «Доброволец», надояла 617 центнеров молока, удой ставил 2207 килограммов на 1 корову.

- «Лучшая телатница района»

- Алатынманова Марзия Миннихановна - телатница ООО «Рассвет», получила 68 центнеров валового привеса, среднесуточный привес 618 граммов.

(Продолжение следы)

В МЕЖВЕДОМСТВЕННЫХ КОМИССИЯХ

Охрана труда — важнейшее в повестке дня

Заседание межведомственной комиссии по охране труда, состоявшееся в среду, 17 октября, в районной администрации муниципального района, предполагало обсудить вопросы охраны и условий труда на производстве любой формы деятельности, осуществляемой в нашем районе.

Позтому первоочередным вопросом и стало обсуждение информации о проведении работателями обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) согласно приказа № 90 Минздрава РФ от 14.03.1996 года «О проведении периодических профилактических медицинских осмотров», по которому выступил главный врач МУЗ «Акярская ЦРБ» Т. Р. Рахматуллин. Но, в начале прошло представление председателя районной межведомственной комиссии по охране труда, который распоряжением главы администрации муниципального района от 16 ок-

тября 2007 года «О внесении изменений в состав районной комиссии по охране труда» был назначен первым заместителем главы администрации муниципального района Р. Б. Абляев вместо выбывшего Р. С. Тугузбаева.

Проводимые медосмотры - один из важных моментов в сфере медицинского обслуживания и оздоровительно-профилактической работы среди рабочих сельскохозяйственных предприятий и организаций района, занятых на вредных условиях труда. И выявление первичного процента больных среди этого контингента - результат работы медицинских учреждений. Хотя налицо еще низкий процент охвата рабочих и недостаточно в полной мере используемые организационные моменты, задолженности по оплате - в дополнении ведущего специалиста-эксперта Территориального отдела Управления Федеральной службы Роспотребнадзора по РБ в Хайбуллинском

районе В. А. Андреева и главного инженера по охране труда управления сельского хозяйства района Ф. Г. Акбалина. Эта информация была принята к сведению, по которой решено рекомендовать руководителям предприятий и хозяйств взять на контроль проведение медицинских осмотров работников подведомственных организаций.

Опыт работы главного специалиста-инженера по охране труда ООО «Рассвет» Ю. А. Атанова, в котором есть много положительных моментов, несмотря на загруженность, определенно стоит отдельного разговора. И предложение о поощрении таких специалистов - весьма заслуживает такого внимания.

Состояние охраны труда и промышленной безопасности по ЗАО «Бурибаевский ГОК» за 9 месяцев текущего года - в информации главного инженера по ОТ ЗАО «Бурибаевский ГОК» Н. А. Сидоренко, а выступления главного специалиста-эксперта по охране труда по Зауралью

К. К. Валитова и Главного специалиста-эксперта по вопросам труда ОТ и СЗН по Хайбуллинскому району Ф. А. Бикбова словно подытожили работу всего заседания в целом. Ведь, главное, что состояние условий и охраны труда в учреждениях и предприятиях района удовлетворительное. Проведено обучение по вопросам охраны труда в сфере агропромышленного комплекса, где была сделана большая работа главным специалистом по охране труда управления сельского хозяйства района Ф. Г. Акбалиным.

Также в третьем квартале было обучено более 210 человек с приглашением представителей (преподавателей) Межотраслевого института г. Уфы, за счет фонда социального страхования - большое число руководителей и специалистов структур образования, здравоохранения, культуры. Наряду с этим, не прошли обучение специалисты в структуре строительного и коммунального хозяйства, индивидуального предпринимательства.

Предстоит еще ознакомиться и изучить закон об охране труда в Республике Башкортостан, рассмотреть другие вопросы по охране труда, работа в которых признана недостаточной.

Сергей Голаубцов.

Не забудьте перевести стрелки часов!

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством Российской Федерации, в последнее воскресенье сентября (28 октября) на всей территории России заканчивается период действия «летнего времени». С 3.00 (по местному времени) стрелки часов на всей территории России переводятся 1 час назад.

◆ Паты



60 лет назад (1947) с конвейера Ульяновского автомобильного завода сошли первые грузовые автомобили марки «УАЗ».

◆ Знаете ли вы, что...

Хотите избавиться от гастрита? Пейте зеленый чай. По мнению японского ученого Йошимаса Ямамото, катехины, которые содержатся в этом напитке, могут победить микроб - хеликобактер пилори. Он-то и есть виновник возникновения хронического гастрита и язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки.

◆ Истины

Умеренность - союзник природы и страж здоровья. Поэтому, когда вы пьете, когда вы едите, когда дышите и даже когда вы ходите - соблюдайте умеренность.

Абу-ль Фарадж, арабский поэт.

◆ Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг. дне
25	09.04	18.56	09.52
26	09.06	18.53	09.47

Полнолуние

Путин остается лидером России

жонч. Начало на 1-й стр.)

проекты, которые президент назвал «прежде всего» проектами «Единой России». Стала возможной - и же идет - реализация крупных инвестиционных проектов.

Только благодаря наличию парламентского большинства оказалось возможным направить дополнительные доходы от роста цен на нефть в бюджет. Голоса «независимых» депутатов в тот момент были бы элементарно скудны теми, кого принято называть олигархами. Все доходы от роста цен на нефть могли идти за рубеж и в частные арманы. За счет этих денег финансировались бы социальные и не инвестиционные задачи, как сейчас, а личные запросы владельцев компаний.

Может быть, самое важное доказательство проведших в России изменений - даже не доходы и не расходы государства, а другая статистика. Рост рождаемости. Если вспомнить его обильное падение в начале 90-х годов, станет понятно: сегодня людям возвращается надежда на достойную жизнь.

Государство планирует развитие страны, а люди имеют возможность планировать свое будущее. Мы прошли достаточно длинный путь, чтобы обеспечить стабильность и предсказуемость - теперь это актуально.

Новые возможности заложены в бюджете. Это, например, программа ремонта и реконструкции жилья, на которую выделяются беспрецедентные средства. Первая за долгие годы комплексная программа поддержки агропромышленного комплекса, российской деревни, совокупные расходы на которую превысят миллиард рублей. Люди, живущие в разных регионах, станут ближе друг к другу благодаря программам развития авиатранспорта, железных дорог, строительства и реконструкции автодорог. Растет поддержка науки, образования, здравоохранения. Увеличивается число рабочих мест - во всех регионах.

Если страна сохранит темпы роста заработных плат, которые уже обеспечены, то в 2010 году средняя зарплата достигнет 25 тысяч рублей. Причем все возможности, чтобы две трети работающих получали не менее 20 тысяч. Иными словами, не «рост для избранных» - это рост для всех. Вышение пенсий состоится уже в этом году и будет продолжено, одновременно с созданием новых социальных возможностей для тех, кто выйдет на пенсию в будущем.

Естественная экономическая ситуация в 1998 году огие зарубежные аналитики уже почти списали со счетов, воща в десятках крупнейших экономик мира. Россия не на словах, а деле возвращается в «б великих держав» - «б, в котором она по праву состоит уже несколько веков.

Это реальные достижения. Однако и вызовы, с которыми сталкивается современная Россия, велики. Мы видим, как возрождение России, мягко говоря, беспочвенно ее конкурентов и «доброжелателей». Их устраивала слабая Россия, готовая за цену продавать месторождения и сырье и пожать - все остальное. Их

не устраивала Россия, экспортирующая высоко-технологичную продукцию и защищающая свой внутренний рынок.

Решения, которые принимаются некоторыми державами, едва ли можно назвать примером миролюбия и стремления к глобальной стабильности.

Есть слова, и есть реальность. Сколько бы ни говорили представители США о том, что размещение элементов их противоракетной обороны в Европе не направлено против России, их действия говорят об обратном. Может быть, им бы удалось убедить в миролюбии тех, кто плохо знает не только географию и баллистику, но и историю. Мы понимаем, что размещение ПРО в Европе - то самое ружье на стене, которое вполне может выстрелить.

Россия будет принимать адекватные меры, если эта или любая другая аналогичная попытка дойдет до реализации. В Государственную Думу уже внесен законопроект о приостановлении Российской Федерацией действия ДОВСЕ. Никто не может сказать, что «Россия не предупреждала».

На что надеются наши «доброжелатели»? Прежде всего, на переходный период 2007 - 2008 годов. На создание кризисной ситуации внутри страны, связанной с выборами.

Внешняя политика - это не просто политика государства. Это еще и политика их руководителей. Современная Россия - это Путин. «Россия без Путина» - это Россия без руководства, Россия без воли. Россия, которую можно делить и с которой можно делать все, что угодно. Россия как добыча.

Пожоже, именно с таким чувством некоторые ждали ответа на все чаще повторяющийся вопрос президенту: «Пойдете ли вы на третий срок?». Уход Путина они рассматривают как ослабление России.

Не дожидаясь. Путин остается лидером России.

Наша страна дорого заплатила за безоглядную доверчивость своим партнерам на рубеже 80-х - 90-х годов.

Мы видели слишком много организованных ивнне «цветных революций», проходивших не только по одному и тому же сценарию, но и под одинаковыми лозунгами и даже с одинаковой символикой. Изменялась только окраска. Настала пора напомнить: мы - Россия. Сценария, когда в «общественные» организации, действующие на территории страны, закачиваются деньги для дестабилизации обстановки, здесь не будет. Право российских граждан решать судьбу своей страны не продается.

Сегодня в отношении России явно наблюдается определенная инерция мышления. «Доброжелатели» помнят о слабости России и все еще надеются, что ее усиление является временным. Они помнят о стране, которой управляли олигархи, и не прочь использовать возможности беглых олигархов в собственных целях. Если Россия проявит смелость сейчас, сценарии вмешательства в наши внутренние дела уйдут в прошлое. Если поддается - будут появляться вновь и вновь.

Сегодня уже очевидно: за пылками словами о едином демократическом пути часто стоят вполне материальные интересы и желание навязать другим заведомо противоречащую их национальным

интересам политику. И поэтому на любую попытку давления необходимо отвечать - незамедлительно и адекватно. Будь то идея размещения ПРО, подталкивание наших соседей к безответственным действиям или что-то еще.

Список угроз и вызовов, к сожалению, не ограничивается внешними причинами. Мы должны продолжить начатую работу по наведению порядка в собственном доме: борьбе с коррупцией, созданию эффективной рыночной экономики, развитию гражданского общества.

Яркий пример - нынешняя ситуация на рынке продовольствия. Очевидно, что рост цен имеет не только глобальные, но и внутренние причины. Некоторые коммерческие структуры посчитали возможным «половить рыбу в мутной воде». Если цены на продовольствие и так растут во всем мире, почему бы их не завязать дополнительно? Однако если кто-то полагает, что государственные структуры в условиях избирательной кампании будут работать менее эффективно, он ошибается.

Президент во многом упрелит такое развитие событий в целом ряде сфер, приняв решение об обновлении состава правительства. Это сигнал и для власти, и для бизнеса: избирательная кампания - не повод для прекращения повседневной работы. Президент продолжает руководить страной, парламентское большинство - законодательную работу.

Нынешний предвыборный период - непростое время. И каждому надо быть готовым к самым сложным ситуациям. Это испытание для нашей политической системы, для всех политических сил. Экзамен на верность интересам России, на способность принимать правильные решения, объединить свои силы на благо Родины.

Партия «Единая Россия» - первая эффективная партия, созданная на основе объединения, а не раскола. Мы доказали, что люди разных взглядов могут объединиться вокруг общей цели - возрождения России. Но главным условием такого объединения стало присутствие национального лидера.

Последние несколько лет в стране много говорили о партийных идеологиях. Однако предстоящие выборы будут не идеологическими, и тем более не техническими. Их значение гораздо больше. Это выборы, которые определят будущее каждого гражданина России вне зависимости от его политических пристрастий.

В нашей партии, повсюду, работают люди разных взглядов. Но мы - вместе. Мы объединились вокруг Владимира Путина, вокруг Плана Путина, стратегии развития страны. И лидерство Владимира Путина, его руководство страной остается важнейшим условием успешного развития России, способности страны преодолеть самые серьезные угрозы и вызовы. Гарантией продолжения политики, в результате которой государство стало сильнее, а большинство граждан страны стали жить лучше. Мы не позволим отбросить Россию назад.

Голосование 2 декабря - это голосование за Путина. Владимир Путин останется национальным лидером - независимо от поста, который он будет занимать.

(«Вашинформ»)

Ранним осенним утром 21 октября на центральной улице, у Дома культуры, жители с. Савельевка от мала до велика собрались на Праздник улиц.

Нарядно разукрашенные разноцветными флагами улицы, красочная юрта и яркая солнечная погода все это создавало хорошее настроение у савельевцев и гостей праздника.

Заметно преобразилось село: стали опрятными дома

го поселения Таналыкский сельсовет, Н.В. Фунтиков, председатель СПК «Савельевский».

Сегодня у савельевцев есть возможность для успешного хозяйствования и процветания. Очень радует и то, что они своевременно и хорошо справились с уборочной страдой, наполнив закрома хлебом и заготовив в достатке кормов для сытной зимовки скота, а также многое де-

Двойным праздником стал этот день для супругов Ивана Никоноровича и Марии Григорьевны Шикатуровых - односельчане чествовали их с «золотым» юбилеем - пятидесятилетием совместной жизни. В их честь были исполнены стихи и песни, было сказано в их адрес много хороших слов, а в глазах юбиляров заблестели слезы радости. Порадовало зрителей выступление кол-

ПРАЗДНИК УЛИЦ

Получили массу впечатлений

и улицы, проведена засыпка дорог и их реконструкция, а также накануне праздника савельевцы провели здесь благоустроительные работы.

Гости и многочисленные участники праздника, в первую очередь, возложили венки к памятнику воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Из с. Савельевка на войну ушли более 40 человек, из них 26 землякам не суждено было вернуться с поля боя. Их память односельчане и гости участником минуты молчания.

Ветераны труда и труженики тыла - почетные гости этого праздника.

- Мы, дети 30-х годов, много нужды повидали, - рассказывает Алексей Никонорович Шикатуров, - сегодня живем и радуемся жизни. Годы быстро летят, к сожалению, в деревне участников тыла осталось только трое.

Праздник продолжился в сельском клубе, где прозвучали стихи о Родине и на башкирском, и на русском языках.

С приветственным словом и поздравлениями выступил Р.Б. Аблаев, первый заместитель главы администрации муниципального района по строительству, ЖКХ и экономике, который отметил, что в этом маленьком селе отражается жизнь многонационального народа всей России.

Своих односельчан тепло приветствовали и сердечно поздравили Т.Я. Магашев, глава сельско-

го поселения Таналыкский сельсовет, Н.В. Фунтиков, председатель СПК «Савельевский».

За трудовые достижения и хорошую работу многие труженики были награждены Почетными грамотами, денежной премией и ценными подарками. Также были подведены итоги ранее объявленных конкурсов, где стали победителями по номинациям: «Образцовый дом» - В.С. Фунтикова, «Лучшие ворота» - К.Г. Иванов, «Лучший забор» - С. Джумаганов, «Лучший приусадебный участок» - А. Фунтикова, «Отличник учебы» - Ирина Назарова, «Самая молодая семья» - Александр и Елена Драгуновы, «Самый молодой житель села» - Арслан Куватов, «Долгожитель» - П.П. Ткачева.

лектива художественной самодеятельности.

В целом, праздник удался на славу, участники получили добрый заряд бодрости и настроения.

Салават Юлдашбаев. Фото автора.



СПОРТ

«Памяти Вячеслава Лежнева...»

Этот турнир - дань памяти бывшему игроку сборной Хайбуллинского района - Вячеславу Лежневу, уже пятый год собирающий спортивные команды со многих районов республики, помнящих и уважающих за открытость характера и спортивное мастерство нашего спортсмена. Вот и в этот раз вновь встретились старые соперники, хорошо знающие друг друга в былых спортивных схватках - команды Зилаирского, Гафурийского, Хайбуллинского районов и г. Сибай.

Сетка турнира предполагала круговую систему, победитель в которой, как известно, определяется по сумме выигранных матчей и по сумме набранных очков. И хотя команда нашего района серьезно заявила себя на победу в этом турнире, уверенно победив гафурийцев и зилаирцев, основной матч с волейболистами г. Сибай требовал мобилизации всех спортивных сил. Сибайцы, победив команды Зилаирского и Гафурийского районов, были надежны только на победу. В итоге, этот самый важный матч турнира, определяющий победителя между спортсменами хайбуллинцами и г. Сибай поставил точку в единоборстве за звание сильнейшего. Красивая игра команд, досадные ошибки и промахи, великолепные комбинации, гул трибун - все это слилось в еди-

ном зрелище, предоставленном волейболистами. А в итоге - счет 2:1 в пользу команды г. Сибай, уверенно доведший матч до победы. Нашим игрокам не хватило, быть может, чутью спортивной злости, чтобы противостоять таким соперникам. Но второе место - тоже неплохой результат. В матче за третье место между спортсменами Гафурийского и Зилаирского районов сильнее оказались гафурийцы - 2:1.

В итоге, первое место, почетный кубок и звание сильнейшего остались в этот раз за волейболистами г. Сибай (капитан Н. Воробьев). А врученные призы - лучшим игрокам турнира: нападающему - О. Кулакову (г. Сибай), связующему - И. Сайфуллину (Гафурийский район), защитнику - В. Боярову (Хайбуллинский район). Самым полезным игроком соревнований признан В.И. Сорокин (Зилаирский район), которому также был вручен отдельный приз от Геннадия Федоровича Лежнева - отца нашего Вячеслава.

Этот турнир, в который раз показал единение спортсменов нашей республики в укреплении и налаживании спортивных связей, становящихся с годами только крепче. Новых всем спортивных успехов!

Сергей Голубцов.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

Борьбу с пьянством и алкоголизмом необходимо вести комплексно

Сегодня проблема пьянства и алкоголизма стоит как никогда остро. Поэтому правоохранительными органами района совместно с администрациями муниципального района и сельских поселений проводятся различные специализированные и профилактические мероприятия, направленные на выявление и пресечение незаконного оборота алкогольной продукции и постановку на учет лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, работу с неблагополучными семьями и др. Особое внимание уделяется проведению профилактических мероприятий со всеми категориями родителей, не выполняющих своих обязанностей по воспитанию детей.

Однако силами одних сотрудников милиции борьбу в этом направлении вести очень трудно, здесь необходима помощь широкой общественности и местного населения по созданию нетерпимой обстановки к лицам, ведущим подобный образ жизни.

Чтобы активизировать профилактику пьянства и алкоголизма и более серьезно подойти к решению этого вопроса, нужно, на мой взгляд, усилить спрос с участковых инспекторов милиции за состояние индивидуально-профилактической работы с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, ведущими аморальный образ жизни, оживить их работу с общественными формированиями, комиссиями по борьбе с пьянством, женсоветами и т.п.

В последние годы в нашей стране большое внимание уделяется защите материнства и детства. Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. Однако не все родители проявляют должную заботу о своих детях.

Немало проблем и неприятностей доставляют окружающим люди, злоупотребляющие спиртными напитками: скандалы дома, выяснение отношений на работе, несчастные дети, стыдящиеся своих недостойных родителей... Но алкогольная драма становится для общества еще большей, когда ее главное действующее лицо - женщина.

Именно факт неисполнения родительских обязанностей рассматривался недавно на очередном выездном заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального района в одном из сельских поселений района.

Вот и в нашем случае на заседании Комиссии, в составе которой были не только работники правоохранительных органов по защите прав ребенка, но и члены женсовета и комиссии по борьбе с пьянством данного сельского поселения, были приглашены женщины, чье поведение, противоречащее общепринятым нормам морали, вызывает серьезное опасение у окружающих.

Пьянство, аморальный образ жизни, отсутствие работы могут стать для одной из приглашенных женщин тем камнем преткновения, из-за которого она лишится самого дорогого в жизни - четырнадцатилетнего сына.

Т. приехала в наше село с несовершеннолетним сыном и больной матерью в 2000 году. Нигде не работает, живет на пенсию матери. Спиртным злоупотребляет, в доме часто собираются "друзья и подруги" ей подобные. В пьяном виде характер вспыльчивый, агрессивный. Если не пьет, то дом содержит в порядке", - эти слова взяты мною из характери-

стики, составленной главой сельского поселения на свою подопечную. На заседание комиссии она явилась "под шифом" - выпив, видимо, для храбрости. В старых "трениках" и пиджаке с мужского плеча, явно на несколько размеров больше, выглядит очень старой, несмотря на то, что ей всего 30 лет. В свое оправдание могла только сказать, что "пью не каждый день". Но ведь вскоре может случиться так, что перво-степенный интерес для женщины будет представлять лишь бутылка, а все остальное, в том числе и ребенок, отойдет на задний план.

Ранее ее поведение уже неоднократно разбирали на административной и по делам несовершеннолетних комиссиях, неоднократно посещали и на дому с профилактическими беседами. Но... Очень жаль в этой истории сына молодой, но уже спившейся женщины. Со слов ее односельчан и педагогов школы, где учится ребенок, мальчик неплохой, спокойный, но замкнут. Очень любит, жалеет маму и никогда не говорит о ней плохого.

Было решено дать Г. небольшой временной срок, дабы она могла обдумать свое поведение, в противном случае - ходатайствовать о лишении ее родительских прав и направлении ребенка в интернат, ее же - выселить из села. Горе - мама, услышав столь суровый "приговор", вышла из зала с гордо поднятой головой и словами: "Посмотрим, кто еще выиграет в этом деле".

Что ж, посмотрим, но уже сейчас ясно, что пока побеждает в борьбе ее "сорокаградусная подружка".

По данному сельскому поселению на профилактическом учете при администрации сельсовета состоит восемь семей, злоупотребляющих спиртными напитками, на учете в медпункте - 5 женщин и 13 мужчин. За каждой из этих цифр - поломанная жизнь конкретного человека, его детей и близких... Всех их ранее неоднократно посещали представители общественных формирований СП, правоохранительных органов, но выводов, как мы видим, никто из любителей "зеленого змия" не сделал. "В последнее время поведение этой категории людей стало не только девиантным, но и асоциальным. Особенно настораживает, что наряду с мужчинами пьют женщины, а женщина - это хозяйка домашнего очага, и о каком очаге можно говорить, если его хозяйка представляет собой плачевное зрелище, а дети позабыты-позаброшены? Это и стало причиной нашего заседания, так как сегодня уже требуется принятие конкретных, действенных мер", - сокрушается глава сельского поселения.

Озабочены в селе и судьбой другой одинокой женщины. М. - 33 года, жизнь ее не была сладкой - в семье родителей произошла страшная трагедия, и девочки (у М. есть сестра) выросли в детском доме. С ранних лет они были лишены семейных ценностей, не видели жизни в семье, видимо, поэтому, им не удалось создать и свои крепкие семьи. На сегодняшний день М. одна воспитывает троих детей, старший сын - инвалид, младшей дочке - пять лет. Постоянной работы нет. И хотя нельзя сказать, что она является активной поклонницей выпивки, но ее поведение уже настораживает односельчан, т.к.

ее сестра с малолетним ребенком, не имеющая работы и постоянного места жительства, ведет разгульный образ жизни, периодически проживая у М., склоняет и ее к такому поведению.

Ребенок М. детский сад не посещает, социальные пособия не оформлены, причина - нет времени. На посещения и замечания общественности она не реагирует, имеет агрессивный и неуравновешенный характер.

Женщине дали два месяца "на исправление" и поставили вопрос о возмещении квартплаты, т.к. она проживает долгое время в кохозном доме бесплатно.

Еще одна из приглашенных женщин пришла, что называется, пьяной "в стельку". В отличие от предыдущих, у нее есть прекрасная семья: работающий и работающий муж, новый дом, крепкое хозяйство и четыре несовершеннолетних дочери. Обеспечена она и работой, тем более в бюджетной организации. Но такое несерьезное поведение может способствовать тому, что ее вроде бы налаженная и благополучная жизнь, которая уже на самом деле давала глубокую трещину, рухнет как непрочный песчаный домик.

Стоять и слушать наши увещания у не совсем адекватно на них реагирующей мамы просто-напросто не было ни желания, ни сил. Поэтому, не целившись на дверь, неуверенной походкой она покинула зал.

Глядя на вереницу прошедших перед нашими глазами совсем молодых, но уже потерявших опору в жизни женщин, больше всего было жаль их несовершеннолетних детей. Так как пьяные кутежи матерей проходят зачастую дома, и дети, видя как спиваются их родители, страдают при этом не только душевно, но и физически. И от того, в какой мере они воспримут эти "уроки жизни", какие для себя сделают выводы, во многом зависит их будущее.

Пьющая семья... В каждой - своя тяжелая история поломанных детских судеб. В них родители уклоняются от выполнения своих родительских обязанностей, злоупотребляют своими правами, жестоко обращаются с детьми, оказывают на них вредное воздействие своим поведением. А если пьет мать, то это крушение всего детства. И этот груз нести нашим детям не под силу. И, как знать, может быть именно груз покалеченного, украденного детства останется в их душах навсегда.

... Тяжелый осадок в душе оставило прошедшее заседание. Пьющие и не очень, только становящиеся на скользкую тропу "зеленого змия", женщины долго стояли перед глазами. Треть жизни у большинства из них уже прожита, и очень жаль, что определенные моральные устои у них не сформировались.

Нет, они не пропащие. Просто, может быть, они в чем-то слабее нас с вами, в чем-то - ранимее и беззащитнее. Давайте же не будем равнодушными наблюдателями, а протянем им крепкую руку помощи. Но, чтобы ее принять, нужно и их желание.

А пока было решено собрать сход граждан этого сельского поселения и пригласить на него тех женщин, асоциальное поведение которых вызывает опасение. Пусть они услышат мнение общественности, которое, быть может, станет для них той отправной точкой и психологической встряской, которая поможет понять им, что они - Женщины, Женщины - Матери, а не пустое место в покалеченной собственной жизни.

Светлана Сално.

Потребление алкоголя на российскую душу в два раза превышает предел, признанный Всемирной организацией здравоохранения критически опасным для здоровья нации. И каждое второе преступление совершается по пьянке.

Среди пьяниц все больше представителей слабого пола. За последние три десятилетия доля женского алкоголизма в стране возросла вдвое. И начинают приобщаться к рюмке уже не с 16, а с 14 лет.

Мнение

Гузель Рашитовна Карабаева, заведующая детским социальным приютом:

Большинство наших воспитанников поступают из социаль-

жны быть мама и папа, полноценная семья. И очень бы хотелось, чтобы о детях заботились мы, а их настоящие родители

Евгения Петровна Володина инспектор ГППН ОВД по Хайбуллинскому району:

В ГППН ОВД на учете за надлежащее исполнение родительских прав состоят 99 родителей. Из них в отношении 17 родителей возбуждено уголовное



но-неблагополучных семей, в которых пьют оба родителя. Но приют предназначен не только для детей пьющих родителей, но и для тех несовершеннолетних, чьи папа и мама попали во временную трудную жизненную ситуацию.

Так, за 2006 год и восемь месяцев текущего года в приют поступило более 50 детей в возрасте от 2 до 14 лет. 3 из них устроены в детские дома, 30 - под опеку, 16 вернулись в свои семьи. 3 ребенка переданы в две патронатные семьи.

Задача работников приюта и органов, стоящих на защите детства, возвращение детей в семьи. Считается, что факт изъятия ребенка из семьи и помещение его под защиту государства, должен насторожить пьющих родителей. Но на деле получается, что мы фактически развязываем им руки - они продолжают пить уже не заботясь о благополучии детей, не думая о поисках работы, а если и делают робкие попытки ее найти, то они безуспешны.

Среди пьющих родителей прослеживается такая тенденция, что пьют больше в тех семьях, которые являются получателями каких-либо социальных пособий (пенсий по случаю потери кормильца, по инвалидности, алиментов...) и других выплат. Когда ребенок попадает в приют, выплату пособий родителям приостанавливают на все время нахождения его у нас, деньги идут на банковский счет ребенка.

Иногда недетские родители исправляются, но таких случаев очень мало - они вроде бы берутся за ум, кодируются, но проходят несколько месяцев и они вновь возвращаются к прежней жизни.

Совместно с КДН мы постоянно выезжаем в сельские поселения, и настораживает, что очень много фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей по воспитанию детей в СП Целинный, Бурибаевский, Ново-Зирганский, Самарский сельсоветы. Именно оттуда большая часть детей, воспитывающаяся в нашем детском учреждении. Практически не бывает у нас детей с сельских поселений лесной зоны района.

Приют - это временная семья ребенка. В жизни же у него дол-

дело по ст. 156 УК РФ за жестокое обращение с несовершеннолетними детьми.

За восемь месяцев текущего года несовершеннолетними и их участием совершено 13 преступлений. В совершении преступлений принимал участие несовершеннолетних. 70% эти несовершеннолетние правонарушители из социально неблагополучных семей, в которых родители являются поклонниками алкогольных напитков.

С начала года на учет поставлено 28 несовершеннолетних, 17 родителей. На несознательных родителей по ст. 5.35 КоАП РФ "Неисполнение родительских обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего" составлено более 200 административных протоколов.

Социальное сиротство при жывых родителях приняло невиданные размеры. И, что страшнее, становится пьющих с матерью и пьющих женщин, теряющих в погоне за рюмкой свой моральный облик и забывающих несовершеннолетних детей. Страшно видеть молодых спившихся женщин 1976-1980 г. рождения...

И хотя администрация муниципального района придает важное значение проблеме профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав, мерам по активации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних, работе в этом плане общественных формирований и женсоветов при сельских администрациях, но, видимо, в этой работе мы упускаем и упускаем что-то важное, нет системности и последовательности в работе с пьющими семьями.

Поэтому мы должны усилить внимание всех жителей населенных пунктов района, сельских активистов, организаций, призванных по долгу службы встать в защиту детства, к данной проблеме. Мы не должны быть равнодушными, надо сплотиться и бить тревогу. Так как, только от более конкретной, адресной, целенаправленной работы на местах зависит успех нашей общей работы в борьбе с пьянством и алкоголизмом, защите прав ребенка.

Человек считается: практически непьющим, если выпивает до 100 гр. вина 2-3 раза в год; умеренно пьющим - 50-250 мл. спиртных напитков 1-4 раза в месяц; систематически пьющим - 200-300 мл. водки 1-2 раза в неделю; привычно пьющим - 300-500 мл. водки (и более) 2-3 раза в неделю и чаще.

Поздравляем!

дорогую маму, бабушку **Зульфиру Илгамовну Аблюзину** (с.Целинное) с юбилеем! *Мамочка, пусть седина подкралась тайно, Но ты не унывай, крепись! Седые волосы - награда За честно прожитую жизнь, Мы будем с тобою рядом, Печали, радости делить. Прими, родная наша, поздравления И пожелания долго жить!*
Дочь Зинаида, зять Фауз, внук Альфир Биалавов (г.Учалы), **сын Юнир, сноха Ляйба, внуки Инсаф, Моралым Аблюзины** (д.Юмашево, Баймакский район).

ну Валявину (с.Акъяр) с прекрасным юбилеем! *Улыбнись веселей - Это твой юбилей! Мы целуем тебя, обнимаем, Много радостных дней И спокойных ночей, Долгой жизни, Здоровья желаем!*
Подруги Гульнара, Галина с.Акъяр, г.Уфа.

дорогого свата **Хафиза Усмановича Мамбетова** с 55-летним юбилеем! *Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни. Года оставаться не в нашей власти. Пусть так: чем больше лет, тем больше счастья!*
От имени всех сватов Баймурзины.

ПРОДАЕТСЯ

- ♦ ВАЗ-21101, 2005 г.в. (ноябрь), сигнализация, цвет серо-зеленый металл, эксплуатация в одних руках, пробег 48 тыс.км., антикоррозийная обработка, цена 220 тыс.руб., в отличном состоянии. Тел.8-960-392-37-44.
- ♦ однокомнатная квартира в с.Акъяр. Тел.8-927-319-21-54.
- ♦ благоустроенная двухкомнатная квартира в центре с.Акъяр (2-й этаж). Цена 950 тыс.руб. Тел.8-927-238-83-20.
- ♦ трехкомнатная квартира в центре с.Акъяр. Цена 950 тыс.руб. Тел.8-927-316-23-61, 2-72-20.
- ♦ дом в с.Бурибай. Тел.8-927-936-35-66.
- ♦ дом с надворными постройками (24 сотки) в с.Подольск по ул.Титова, 9/2 (баня, летняя кухня, погреб, сарай, сад-огород). Тел.8-927-087-96-18.
- ♦ недостроенный дом 8x8 м с земельным участком, а также ВАЗ-21150, 2004 г.в. Торгу уместен. Тел.8-927-230-51-35, 8-927-232-84-12.
- ♦ сруб 3,5x2,5 м со всеми материалами. Доставка. Возможен бартер.

- Тел.8-927-312-08-82, 8-927-089-84-32.
- ♦ теленок (телята). Тел.2-22-14, 8-927-334-35-83.
- ♦ рабочая лошадь. Обращаться: с.Ивановка, ул.Заречная, 10, тел.8-927-334-04-17.
- ♦ две коровы (5 лет и 2,5 года). Тел.2-16-50.

РАЗНОЕ

- ♦ Куплю земельный участок в с.Акъяр. Тел.8-927-951-92-53.
- ♦ Куплю гараж в центре с.Акъяр. Тел.8-927-302-46-69.
- ♦ Сдается трехкомнатная квартира в с.Акъяр. Тел.2-16-50.
- ♦ Сниму комнату или однокомнатную квартиру в с.Акъяр. Тел.8-905-309-93-89.
- ♦ Утерянный аттестат А №0911058, выданный МОУ СОШ с.Подольск в 1996 г. на имя Середоха Вадима Николаевича, считать недействительным.
- ♦ Утерянное свидетельство водителя категории "В" №274097, выданное ПУ-110, 15.06.1990 г. на имя Нигматуллина Руслана Тагаатовича, считать недействительным.

24 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ СПЕЦНАЗА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

В настоящее время в системе военной разведки выполнение ряда важных задач возложено на соединения и части специального назначения — **СПЕЦНАЗ** Вооруженных Сил. Их современное состояние и результаты боевой деятельности за последние 25 лет позволяют с уверенностью сказать, что они являются на сегодня наиболее боеспособными и боеподготовленными воинскими формированиями, имеющими богатый боевой опыт и славные традиции. Практически во всех имевших место в последние годы вооруженных конфликтах Спецназ Вооруженных Сил принимал самое непосредственное участие. За плечами спецназовцев десять лет боевых действий на территории Афганистана, участие в мероприятиях по установлению и поддержанию мира в Закавказье, Средней Азии, выполнение боевых задач на Северном Кавказе. Многие из них выполняли задания по оказанию военной помощи вооруженным силам дружественных государств в различных регионах мира в качестве военных советников и инструкторов. Всегда и везде спецназовцы с честью решали и решают постав-

ленные задачи. Это придает Спецназу Вооруженных Сил особую значимость и особое внимание как со стороны военного командования, так и со стороны государственного руководства России. Решение о формировании регулярных подразделений Специального назначения, принятое **24 октября 1950 года**, стало следствием длительного исторического пути, пройденного в области российского и советского военного искусства и военного строительства. Боевое применение воинских формирований, выполняющих разведывательные и специальные задачи в тылу противника, имеет свою богатую историю, в которой нам, россиянам, есть чем гордиться и о чем сожалеть. Ибо всегда, когда на русскую землю приходил враг, находились люди в погонах и без них, со специальными заданиями уходили во вражеский тыл и с риском для жизни делали свою трудную и опасную работу. В разное время это были казаки,

летучие гусары, пластуны, парашютисты, разведчики и люди мирных профессий, освоившие это ремесло уже в лихую годину. Нарботанный ими боевой опыт позволил создать современные соединения и части Специального назначения. Долг ныне живущего поколения спецназовцев — знать своих героических предшественников и помнить о них. Этот день является официальной датой рождения Спецназа Вооруженных Сил Российской Федерации. Пользуясь случаем, разрешите мне, как бывшему майору Спецназа ГРУ, а ныне офицеру в отставке, поздравить всех земляков хайбуллинцев, которые проходили и достойно проходят свою нелегкую службу в войсках Специального назначения, и пожелать им всем прекрасных земных благ, мирного неба, спокойствия, крепкого «спецназовского» здоровья, а также их родным и близким. С праздником Вас, товарищи, боевые друзья!

Майор Султанов Шаймур Илфатович проходил военную службу в частях Специального назначения в Забайкальском и Сибирском военных округах с 1994 по 2003 годы. Кавалер ордена «Мужества», медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и медали «За отвагу».

Поблагодари, газета

Благодарим генерального директора ЗАО «Бурибаевский ГОК» Маннанова Р.Ш., Тугузбаева Р.Х., Семеновича М.А., главу СП Бурибаевский сельсовет Илбакова В.Г., а также Горшкова Анатолия и его супругу Александру за помощь и организацию в проведении питьевой воды, а также водопровода и за содействие в засыпке трассы. Сердечное спасибо всем! **Жители с.Бурибай (ул.Чкалова).**

Приглашаем всех желающих **27 октября** на рынок с.Акъяр — приобрести обувь из натуральной кожи осеннего, зимнего ассортимента. **Свид. 1120 от 3 июля 2002 года, выдано адм.г.Стерлитамак.**

К сведению

Всем предприятиям и организациям в срок до 10 ноября 2007 г. сдать отчеты по бронированию граждан, пребывающих в запасе (формы №6 и №18), а также по военно-транспортной обязанности (ВТО), согласованные с Хайбуллинским РВК, в кабинет №5 администрации муниципального района Хайбуллинский район. **Справки по тел.2-17-06.**

МАГАЗИН "ОЛИМП" Уважаемые покупатели! Мы начинаем работать с **25 октября (четверг)**. Приглашаем Вас за покупками. **Добро пожаловать!**

27 октября в районном Доме культуры с.Акъяр фирма «Каролина» г.Казань проводит выставку - продажу пальто и шуб. **КРЕДИТ!** Свид.№24-299, 07.12.2004.

Выражаем искреннее и глубокое соболезнование Симоновой А.Н., Симонову А.С., родным и близким по поводу скоростной смерти **матери, тещи** и разделяем горечь невосполнимой утраты. **Каримовы, Габитова, Буренина, Иштанова.**

К сведению
 В целях оказания действительной помощи студентам, обучающимся в г.г. Уфа и Стерлитамак, 28 октября отправляется гуманитарный рейс из с.Акъяр. Погрузка с 9.00 до 10.00 час. (РДК).
Место и время доставки:
 в г.Стерлитамак - общежитие №1 СГПА в 16.00 часов;
 в г.Уфа - общежитие №1 БГУ по ул.Фрунзе - 18.00 час.;
 - общежитие №1 БГАУ по ул.Айская - 19.00 час.;
 - Дворец Спорта по ул.Р.Зорге - 20.00 час.
Расценка:
 багаж до 50 кг - 200 руб.; до 25 кг - 130 руб.; до 10 кг - 80 руб.
Телефон для справок: 2-17-35.

Центр научных исследований Стерлитамакской государственной педагогической академии приглашает Вас к сотрудничеству по дистанционной подготовке выпускников средних школ (учащихся 9,10,11 классов) в заочной школе. Заочная школа (далее ЗШ) предлагает последовательную и планомерную работу по следующим предметам: **математика, русский язык, башкирский язык и литература, история, биология, обществознание, физика, химия, английский язык.** В начале учебного года каждому учащемуся выдается программа ЗШ, в которой указано количество контрольных работ и их тематика. Контрольные работы проверяются преподавателем и возвращаются школьникам для работы над ошибками. Учащиеся, которые успешно в течение года выполняют программу ЗШ, переводятся в следующий класс. Каждый выпускник (окончивший 11-й класс) получает свидетельство об окончании ЗШ и при поступлении в СГПА пользуется преимуществом. Цель работы - квалифицированная подготовка школьников к современным требованиям системы высшего образования. Контрольные работы разработаны с учетом перехода академии в числе других вузов страны к новым, современным формам вступительных экзаменов - единому государственному экзамену и тестированию. Заключить договор на обучение в ЗШ можно индивидуально с каждым учащимся в СГПА по адресу: г.Стерлитамак, пр. Ленина, 49, каб.107-а с 9-00 до 17-00 (перерыв с 13-00 до 14-00). Контактный телефон: (3473) 20-18-90. Стоимость обучения по одному предмету - 700 руб. Центр профориентации и довузовской подготовки Башкирского государственного аграрного университета объявляет набор на заочные подготовительные курсы по дисциплинам вступительных испытаний (математика, физика, химия, биология, обществознание, информатика и русский язык). Слушатели курсов во время школьных каникул два раза в год (январь, март) приглашаются в университет на очные занятия. Курсы включают 50 часов очных занятий и четыре контрольные работы по двум профильным предметам. Выпускники подготовительных курсов, поступающие на внебюджетные места (с полным возмещением затрат на обучение), зачисляются на основе собеседования по профильному предмету. Собеседование проводится по окончании подготовительных курсов. **За информацией обращаться по тел.2-16-54.**

Башкирский государственный аграрный университет с 15 октября по 15 ноября 2007 года осуществляет прием документов на заочное обучение на бюджетной и коммерческой основах. Вступительные испытания на бюджетные места будут проводиться по целевым направлениям администраций районов с 19 по 24 ноября 2007 г. на специальности: **Агрономия, Зоотехния, Ветеринария, Механизация сельского хозяйства, Электрфикация и автоматизация сельского хозяйства, Лесное хозяйство, Природоохранное обустройство территорий** - по Хайбуллинскому району: **Ветеринария - 1 (одно) место и Механизация сельского хозяйства - 1 место.** Прием на коммерческой основе по 17 специальностям будет проводиться по результатам собеседования по профилирующим дисциплинам специальности - 17 ноября 2007 года. Срок обучения по каждой специальности на базе среднего (полного) образования - 6 лет, для лиц, имеющих соответствующее среднее специальное образование по выбранной специальности - 4 года (Ветеринария - 4,5 года). **Адрес университета:** г.Уфа, ул. 50 лет Октября, 34, остановка транспорта «Башкирский государственный аграрный университет». Приемная комиссия работает в главном корпусе (тел. 228-02-54, 228-07-22). **По распределению целевых мест просьба обратиться в отдел кадров администрации района (тел. 2-13-35).**

СООБЩАЕМ ОБ ОТКРЫТИИ АКЦЫРСКОГО ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОФИСА

Комплекс банковских услуг для юридических и физических лиц

- расчетно-кассовое обслуживание
- прием вкладов
- все виды платежей

для нас ВАЖНЫ ВСЕ клиенты.

СОЦИНВЕСТБАНК

с. Акъяр, ул. М. Гарева, 38. Телефон: (34758) 2-22-73

27 октября в РДК с.Акъяр Ульяновская обувная фабрика проводит продажу обуви из натуральной кожи. Доступные цены. Время работы с 9-00 до 16-00 часов. Свид. №217-2002 выдано администрацией Железнодорожного района г. Ульяновск.

Кафе-бар "Танаалык" приглашает Вас для проведения юбилеев, банкетов. Также для Вас каждый день горячие обеды и ужины. На адрес: **с.Акъяр, ул.Акмуллы, 24.**

МУП "Хайбуллинская районная кино-видео-сеть" требуется бухгалтер с опытом работы. **Тел.2-11-64.**

Директор-редактор А.К.Мустафина
УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РВ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41). Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдела писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдела рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

- ♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
- ♦ Позиции редакции и автора могут не совпадать.
- ♦ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

♦ Индекс 50733.Тираж 3870. Заказ №857.
 ♦ Время подписания в печать — 17.00 час. **Цена свободная.**
 ♦ Подписано в печать — 15.00 час.
 ♦ Отпечатано в ГУП РВ РИК «К новой жизни». Лич. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.
 Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
 E-mail: Haib_vestnik@ufamts.ru
 Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».